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令和７年度第６回南部町農業委員会総会会議録 

招集年月日  令和７年９月１０日（水） 

招 集 場 所 南部町役場天萬庁舎２階 大会議室 

開 会 時 間  １３時３０分 

閉 会 時 間 １４時１８分 

農 業 委 員 

出 欠 

番 号 氏  名 出・欠 番 号 氏  名 出・欠 

1 番   5 番 井 田  厚 美 出席 

2 番 井 上  武  出席 6 番 田 邉  元 史 出席 

3 番 庄倉 三保子 出席 7 番 恩 田  一 秀 出席 

4 番 黒木 美由紀 出席  

農地利用最適

化推進委員 

出 欠 

8 番 牛 田  弘 則 出席 14 番 秦 野  勝 仁  出席 

9 番 吉次 純一郎 出席 15 番 板  秀 樹 出席 

10 番 白 川  透 出席 16 番 足 井  秀 二 出席 

11 番 松 本  美 樹 出席 17 番 野 口  龍 馬 出席 

12 番 糸 田  雅 樹 出席 18 番 山 田  安 身 出席 

13 番 岡 田  充 生 出席  

議事録署名 

委員 
2 番 井上 武 3 番 庄倉 三保子 

出 席 吏 員 
農業委員会事務局長補佐 本田 秀和      

農業委員会事務員 田邉 操枝 

傍 聴 人 0 人  

 

付 議 案 件  

議案番号 提 出 議 案 の 題 目 

報告 ローゼル栽培に係る有機農産物生産行程管理者認証（有機 JAS 認証）について 

その他 
（１） 令和７年度第６回南部町農業委員会総会日程  

（２） 令和７年産米の動向と米国関税の影響について 
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提出議案の 

題目 
(発言者)  

１．開 会 

 

局長補佐 ただいまより、令和 7 年度第 6 回南部町農業委員会総会を開会致しま

す。局長は他業務の為欠席でございますので、私が進めさせていただき

ます。本日は全員出席でございます。農業委員会等に関する法律第 27 条

及び南部町農業委員会会議規則第 5 条の規定により、本会は成立してい

ることを報告致します。それでは日程 2 の会長挨拶をお願いします。 

２．挨 拶 会長 （省略） 

局長補佐 南部町農業委員会会議規則第 6 条の規定によりまして、日程 3 以降は

会長を議長として進行をお願いします。 

３．議事録署

名委員及び

書記の指名 

議長 
議事録署名委員及び書記の指名を行います。議事録署名委員は、2 番 

井上武委員、3 番 庄倉三保子委員、書記は田邉職員にお願いします。 

４.報告 

ローゼル栽

培に係る有

機農産物生

産行程管理

者認証（有機

JAS 認証）に

ついて 

議長 『ローゼル栽培に係る有機農産物生産行程管理者認証（有機 JAS 認証）

について』提案者より説明を求めます。 

局長補佐 議案書の 1 ページをご覧下さい。有機 JAS 認証についてご報告させて

いただきます。 

去る 8 月 28 日（木）に有機 JAS 認証に係る検査を受検しました。（検

査出席者名の読み上げ。） 

検査の内容につきまして簡単に説明をさせていただきます。 

今年度に有機圃場として申請していますのは、  の  さんと  

さんが共同でされる圃場と、   が所有されている圃場の 2 か所

で、それぞれ確認してもらいました。それから、軽トラック、管理機、

鍬、生産機械類、備品等々を格納してある、  は   さんの自宅、   

の圃場は  の車庫を確認してもらいました。どちらとも特に問題なし

と言う事でした。 

2 ページになります。作業施設として、南さいはく交流拠点施設かま

くら山荘の調理室を確認してもらいました。ここの作業台で収穫したロ

ーゼルの蕚取り作業をします。コンテナは有機ローゼル専用として、他

の慣行農法のローゼルと混同しないように用意したものです。蕚取をし

たローゼルは、後ろに写っている冷凍施設の一角をお借りして、他のロ

ーゼルと区分けして保管します。こちらの施設についても特段の指摘は

ございませんでした。 

7 月 31 日に申請書類を提出していまして、合致しているかの確認検査

をしてもらいました。その中で是正事項として、今年度に購入した有機

培土は有機認証を取ってあり使っても良い物でしたが、資材証明と購入

伝票を用意して下さいと言う事でした。それから、今回は使っていませ

んが、コミュニティファーム長谷川さんよりの堆肥を基にした肥料を登

録しております。その資材証明、生産行程表についても提出して下さい

と言う事でした。それらの指摘事項については、全て 9 月 8 日までに提

出しておりまして、修正点はないと言う事です。 

今後のスケジュールですが、県内事業者からの申請に基づく検査が 9

月末まで行われます。その後、10 月上旬に第三者機関であります鳥取県

有機・特別栽培農産物等協議会有機農産物等判定分科会で、実際に検査

した県内の事業者を対象に判定会が行われます。有機認証書の交付、認
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証については 10 月 27 日の週と伺っています。 

他の圃場についても来年度の追加認証を検討したいと思っています。 

議長  質疑を受けます。 

庄倉委員 認証が 10 月下旬と言う事ですが、それまでに取れた物についてはどう

しておけばよいですか。 

局長補佐 有機圃場申請をしている圃場で手順に従って取れた物については、認

証が取れた後にＪＡＳ規格を貼って出せるそうです。それまでは手順に

従って保管しておきます。 

庄倉委員 有機申請している圃場で取れる物と、そうでない物については分ける

けれど、作業は同時進行で良いですか。 

局長補佐 並行作業になると思いますが、有機圃場の物と慣行農法の物とが混じ

らないように日にちを分けた方が良いのではと、松本管理者と話をして

います。細かいスケジュールについては、改めてご相談したいと思いま

す。 

議長 皆様、ご協力をお願い申し上げます。 

令和7年度第7

回農業員会総

会の日程 

議長 
令和 7 年度第 7 回南部町農業委員会総会は、令和 7 年 10 月 10 日（金）

に開催します。 

その他 局長補佐 事務局からお願いがございます。別紙で“区域、担当集落、各区域の

人員等に関する資料”をお配りしています。こちらの素案につきまして、

各地域でのご意見を 9 月 22 日月曜日までに事務局までご報告をお願い

します。9 月 30 日に第 2 回の検討委員会を予定しています。各地区から

いただいだご意見を基に再議論を考えていますのでよろしくお願いいた

します。 

議長  既に話し合われた地区はございますか。 

庄倉委員 天津地区は、まだ意見交換をしていません。 

足井委員 大国地区は先日に話し合いをしまして、1 人増の原案どおりで良いの

ではとまとまりました。 

井上委員 法勝寺地区も話をしまして、原案どおりでお願いしたいと思います。 

田邉委員 南さいはく地区は 9 月 4 日に話し合いをしまして、原案どおり 2 名削

減でまとまりました。 

吉次委員 手間地区は、まだです。 

井田委員 賀野地区は、本日話し合いをしまして、原案どおりで良いと言う意見

です。 

議長 地域振興協議会が力を入れすぎているとの声があります。特に上長田

の方から苦情がございました。地域振興協議会の役員だけが農業委員会

に出て、他には声掛けが無いと私のところにも苦情が来ました。また、

賀野地区に於いては、地域振興協議会が頭になって周り番としているそ

うで、今の時代にはそぐわない形のようです。天津地区、大国地区は、

個人で立候補されると聞いています。地域振興協議会が係わらなくては

いけないと言うわけではありませんので、時代に沿った、やる気のある

方が出られるのが良いと思います。 

黒木委員 東西町は振興協議会推薦の形でやってきています。個人で立候補は確

定ですか。広報して募集をかけなくてはいけませんが、町の方針という
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事でお知らせをしていだだけたら良いと思いますが。 

議長 振興協議会が推薦、区が推薦、個人で立候補など法律の中で色々決ま

っていますので、必ずしも地域振興協議会が係わらなくてはいけないと

言うわけではありませんし、今までどおりに地域振興協議会を中心にし

たやり方もあると思います。制度が変わった当初は、地域を重要視した

いと言う事で地域振興協議会が中心になっていましたが、6 年が過ぎ、

時代に即したやり方を重視しなくてはいけないと思っています。意欲の

ある方が自分の意思で立候補されるのも大事ではないかと思います。 

黒木委員 前は振興協議会が推薦と言う事で、東西町の中で募集をかけたりして

いました。募集の仕方をどのようにしたらよいか考えているところです。

振興協議会推薦ではないですよ、やりたい人は手を上げて下さいと言う

事も広報しなくてはいけないのかなと。 

局長補佐 “南部町農業委員会の委員候補者の選考に関する規則”、“南部町農地

利用最適化推進委員の委嘱に関する規則”の中で、募集の方法が記載し

てあります。募集の方法について、法人、団体、もしくは個人の推薦、

または、募集に対して自ら応募とあります。団体推薦で出られる方、個

人の推薦で出られる方、立候補で出られる方、全て同等の扱いで応募し

ていただけます。地域振興協議会からというのは、その中の団体推薦の

取り扱いで出られたのではないかと思います。応募にあたっては、この

ような方法があると言う事を周知した上で募集をかけたいと考えていま

す。 

議長 農業委員の選考については、第 3 者委員会で議論をされて、決めいた

だきます。最適化推進委員については、農業委員が委嘱します。それぞ

れの仕組みが違うことをご理解願います。法に則って進めて参ります。 

局長補佐 追加で 2 点ご提案させていただきます。 

11 月 1 日にＴＶＣ祭りが開催されるそうです。今年も昨年と同様に出

店するのか、女性委員さんを中心に相談させていただきたいと思います

ので、よろしくお願いします。 

また、鳥取県選出の国会議員の皆様に表敬訪問してはどうかと言うご

意見がございます。一泊の予定で、予算は概算で 7、8 万くらいかかると

思います。決定事項ではございませんので、今後の情勢を見ながら皆さ

んのご意見をお伺いしたいと思います。 

閉会 議長 これにて令和 7 年度第 6 回南部町農業委員会総会を閉会致します。 

   


